

本报讯(记者 刘俊礼)经历过高温“烤”验的郑州,昨日终于迎来了久违的降雨,把高温天气逼退,让大家享受清爽,不过,这次凉爽天气仅仅是匆匆过客,未来几天,我市仍会有阵雨出现,最高气温37℃。从周四起,高温天气就会重新到来。

省气象台气象资料表明,未来一周,我省有一次全省性降水过程,时间在6日前后,但无明显持续性强降水过程,之后将以晴热高温天气为主,气温重回37℃左右。

据气象专家介绍,目前我省已进入多雨期,各地要提前做好雷雨等强对流天气的防范工作;同时做好暴雨和地质灾害的防御工作。

2011年7月4日 星期一

责编 高宏宇 编辑 刘招校 对 沙少  
电话 67655637  
E-mail: zrbdsxw@163.com

5

### 都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

# 事业单位职工须纳入工伤保险

## 参保个人无需缴费

本报讯(记者 王红)今年年底前,全省事业单位、社会团体等组织的职工必须全部纳入工伤保险统筹范围。昨日,省人力资源和社会保障厅公布了《关于事业单位等组织职工参保个人无需缴费,并自参保之日起发生工伤即可享受工伤保险待遇》。

通知规定,我省行政区域内的事业单位、社会团体(参照公务员法管理的事业单位、社会团体除外)、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织都应按规定参加工伤保险,为本单位全部职工或者雇工缴纳工伤保险费。

通知施行后,我省范围内除行政机关和参照公务员法管理的事业单位及社会团体外,其他用人单位都应参加工伤保险,为本单位全部职工缴纳工伤保险费,职工个人不缴纳工伤保险费。

若单位不按要求参加工伤保险,将由社会保险行政部门责令限期参加,补缴应当缴纳的工伤保险费,并自欠缴之日起,按日加收万分之五的滞纳金;逾期仍不缴纳的,处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。

参加工伤保险的事业单位等组织,参保之前发生的工伤,自参保之日统一纳入工伤保险基金统筹管理,由工伤保险基金按规定支付新发生的待遇;参保前发生的待遇,按原渠道支付。

此外,属于事业单位等组织历史遗留的“老工伤”问题,凡未超出规定申请时限的,可以按规定进行工伤认定;对于已经超出规定时限的,可以提供相关原始资料办理工伤认定手续。

## 健康讲堂进机关

本报讯(记者 汪辉 实习生 吕杨子)“预防颈椎病要注意在工作中定时休息,每工作一两个小时要适当活动颈部。”7月1日,市中心医院的专家来到市委宣传部,为机关干部进行“健康长寿,从我做起”健康知识讲座,拉开了我市卫生健康大讲堂走进机关的序幕。

当日,市中心医院专家结合图片、事例,为机关干部详细讲解了糖尿病、冠心病、高血压、颈椎病等疾病的早期症状、预防治疗和注意事项,并讲授了合理饮食、卫生保健、养生长寿等知识。“夏季,高血压患者血压波动较大,要注意早晚监测血压并记录下来,同时要多喝水,保持饮食清淡。”市中心医院内分泌科主任康志强叮嘱在场的血压高的同志,每天要早睡早起,不要做剧烈活动,以免血压突然升高。

活动现场,医务人员还为机关干部们进行了义诊,并分发了健康知识宣传手册。机关干部们都就颈椎病预防、饮酒、吸烟危害以及夏季常见疾病等与专家们进行了咨询交流。

据悉,我市卫生健康大讲堂已连续开展了4年。

## 红色商品正流行

本报讯(记者 郑磊)随着建党90周年纪念活动日趋高潮,“红七月”概念深入人心。记者发现,不少红色经典主题的商品十分热销,一些相关主题的服饰也成为年轻人的时尚选择。

项链手链贴上“红色青春”标签,剪纸册涵盖了伟人形象……记者昨日在火车站小商品城看到,众多打上了红色经典印记的商品销路都“一路绿灯”,深受消费者特别是年轻一族偏爱。“这个名为‘旗开得胜’的杯子、笔筒、烟灰缸三件套销量火爆,就是红色作为基底,绘有金色的毛主席头像与‘90周年’字样。”一家商铺老板坦言,近期红色商品行情看涨,他们也抓住“红色时机”赚足了眼球和真金白银。

此外,一些红色商品也在网上打起“个性原创牌”,和时尚结合起来,其中以文化衫、陶瓷杯最具特色。淘宝网一家网店老板于倩告诉记者,她店里的很多红色商品,消费者均可以自主设计图案,目前效果很好,“消费者拍下图案并付款后,将一定尺寸的红色主题图片或照片发送到我们邮箱,经过半天时间制作后即可发货。”对于这些“潮品”,不少年轻人予以好评,称有个性、有创意。



昨日,市旅游局组织党员干部来到革命老区新县鄂豫皖苏区首府烈士陵园,缅怀革命先烈,重温入党誓词。

本报记者 汪静文 摄



关爱老人,健康人生。昨日,古荥镇组织全镇60岁以上老党员到镇卫生院进行血常规、B超、胸透等项目检查。

本报记者 陈靖 摄



## 微博互动传情 4对青年牵手

本报讯(记者 武建玲 王娟 文 丁友明 图)微博作为一种时下流行的信息传播平台,深受年轻人喜爱。昨日,我市120名单身青年利用这种时髦的方式相识、相知,其中有4对青年最终成功牵手。

由团市委主办的“相约绿城,缘在郑州”大型青年交友联谊活动昨日在我市举行。为了满足年轻人需求,此次活动建立了专门的微博平台,参加者通过实时更新的微博屏幕对自己心仪的对象进行表白。

“20秒自我介绍”、“两两相猜男(女)最受欢迎嘉宾”、“真心话大冒险”和“击鼓传花”等互动游戏精彩纷呈,紧张的游戏中也充满着真情的交流(如图),最终4对青年成功牵手。

## 瓜农销售爱心瓜 物美价廉受青睐



本报讯(记者 王影 文/图)嵩山路上不起眼的一个小地方,“爱心西瓜”和“爱心大蒜”两个招牌格外吸引人。来自中牟姚家乡的霍爱英,忙着帮顾客挑选西瓜,“西瓜和大蒜都是自家种的,自产自销,物美价廉。”

市场价每斤7角的水瓜,她们只卖5角;市场价每斤2.5元的大蒜,她们叫价5元3斤。在西瓜销售摊位前,购买西瓜和大蒜的顾客络绎不绝,其中不少都是回头客。在摊位前,霍爱英以超低价每斤1.5元的价格,把最后一袋大蒜卖给了一个小伙子,随后收起“爱心大蒜”的招牌,放在墙边。记者采访得知,昨日是她来郑的第15天,赚了地上的1000多斤西瓜,霍爱英轻松地,她和堂姐、侄女三家大约种了1.2万斤西瓜,往年是各家开车来郑卖瓜,家里的地都没人管,今年她们第一次尝试“组团”来郑销售,加上“爱心西瓜”的招牌,很快就可以把西瓜全部卖完。

“为啥叫爱心西瓜?”霍爱英笑着说,“我们献出一点爱心,卖得便宜一点,让老百姓吃到物美价廉的西瓜;大家也献出一点爱心,多来买我们的西瓜,让我们也能早点回家。”

## 贫困生受资助 须先参与公益

本报讯(记者 李娜)筹募慈善资金3000万元进行大病救助项目,惠及郑州地区内所有低保大病家庭,这也是郑州慈善总会成立以来开展的最大的医疗救助活动。这是记者昨日从全市慈善工作推进会上获悉的。

据悉,今年的“金秋助学”活动即将启动,与以往不同的是,今年,贫困学生在接受郑州慈善总会“金秋助学”活动的资助时,也必须付出一份爱心,要参与一定次数的公益活动,我市首次将受助学生参与公益活动次数纳入救助条件中。

另外,我市即将启动“善行绿城——重大疾病慈善救助”活动,活动由市民政局、市卫生局、郑州慈善总会联合郑州市11个县(市)区慈善总会、4个管委会、17家市内医疗机构共同开展,持续3个月,计划筹募慈善资金3000万元,惠及郑州地区内所有低保大病家庭,这也是郑州慈善总会成立以来开展的最大的医疗救助活动。

## 时令水果降价 菜价小幅上扬

本报讯(记者 宋建巧)昨日,伊河路农贸市场水果摊前一个牌子引起了过往市民注意:“香蕉特价,1.5元一斤。”从4月底的5.0元/500克左右,到昨日的1.5元/500克,短短两个多月,香蕉身价大跌,同样遭遇的还有西瓜。夏季时令水果进入集中上市期,供应量增加是价格大幅下降的主因。

工人路农贸市场一名水果摊贩告诉记者,从5月中旬香蕉已经开始降价,从5.0元/500克,到6月份中旬以后维持在2.3元/500克左右,两个月的时间,降价一半多。一位市民对香蕉价格“冰火两重天”感触颇深,“俩月前吃香蕉只能论根儿买,现在都是论把买,敞开了吃。”

华中果品批发市场的批发商介绍,造成香蕉价格大幅下降的主要原因是,海南、广东、广西等香蕉产地年初的低温阴雨天气,使香蕉生长缓慢上市后期,造成目前产区的“春蕉”、“夏蕉”叠加,集中上市,供应量大幅增加,供求关系改变造成价格下滑,预计8月份供应量减少后价格将会反弹。同样遭遇的还有西瓜,从5月初的3.0元/500克左右,一路跌到1元以下。商贩告诉记者,目前开封、中牟的露地西瓜已经全面上市,预计本月中旬下旬达到高峰期,随着供应量的增加,西瓜的价格还会有一定的下降空间。

时令水果降价,丝瓜、芹菜等蔬菜品种和杂粮价格小幅上扬。市物价局价格监测中心上周的监测表明,上周我市农贸市场绿豆、红小豆等杂粮平均价格分别比前一周价格上涨3%和2%;与前一周相比,丝瓜、菜花、芹菜等8种蔬菜价格略有上涨。

## 社区科普大学 征集校歌校徽

本报讯(记者 武建玲)即日起,市科协面向社会公开征集社区科普大学校歌、校徽,有意参与的个人或单位可于9月28日前将作品寄送至市科协。

为提高市民科学素质,市科协于2006年创办了面向社区居民的科普阵地——社区科普大学。社区科普大学是面向社区居民的非学历、公益性科普阵地,实行免费教育,开设有《饮食与健康》、《法律与生活》等8门课程。截至目前,已有近两万名社区居民走进社区科普大学学习科学知识。

为扩大社区科普大学的影响力和凝聚力,推动更多群众参与到科普学习活动中,市科协现面向社会公开征集社区科普大学校歌、校徽。校歌设计,要求创意独特,构思新颖,庄重典雅,简洁大气,具有较强的形式美感和视觉传播效果。校歌要求歌词生动精炼,内容健康,格调高雅,催人奋进;曲调明快流畅,旋律优美,有较强的感染力,易于学唱。歌曲可以是独立的歌曲,也可以是词曲兼有的完整作品。郑州市科协享有获奖作品除署名权之外的所有著作权及著作临接权。设计者、创作者提交的作品必须是未曾发表和使用的原创作品,且不得侵犯他人合法权益。

校歌校徽分别设特等奖(采纳)1名,奖金5000元;一等奖2名,各奖1000元;二等奖3名,各奖500元;三等奖4名,各奖300元。校歌歌词和作曲不属于同一作者的,奖金由词曲作者平分。

有意参与者可将作品及签署过的《参赛作品著作权转让承诺书》(可从郑州市科协网站下载)一并寄至郑州市科学技术协会科普部。征稿时间:从即日起至9月28日。寄送地址:郑州市工人路16号。邮政编码:450007。电子邮箱:kpdxbj@163.com。

## “三支一扶”服务期满可直接聘用

### 若无空岗应调剂

本报讯(记者 王红)为免除“三支一扶”大学生志愿者的后顾之忧,记者昨日从省人力资源和社会保障厅获悉,今年起,凡服务期满且考核优秀的大学生志愿者,若本人自愿,可由其所服务单位直接聘用,若服务单位无相应空岗,应在服务地其他事业单位调剂聘用。

统计显示,自我省2006年启动高校毕业生“三支一扶”计划以来,全省已先后选拔招募“三支一扶”大学生3445人,到农村基层从事为期两年的支教、支农、支医和扶贫服务。

为有效解决服务期满大学生的就业出路问题,省委组织部、省人社厅联合发出通知要求,各地每年应拿出公务员考

录计划的10%~15%,面向“三支一扶”大学生志愿者、大学生“村官”等服务基层项目人员定向招录;服务基层项目人员较少的地方可适当降低比例,但录取数量不少于当年服务期满人员数的10%。

为加大事业单位吸纳“三支一扶”大学生就业力度,各地应鼓励服务期满“三支一扶”大学生留在基层就业。对2011年招募的“三支一扶”大学生,各县(市、区)年度内事业单位公开招聘工作人员时,要按照不低于招聘计划总量5%的要求录用服务期满考核合格的“三支一扶”大学生;各省辖市年度内事业单位公开招聘工作人员时,也要按一定比例录用服务期满考核合格的“三支一扶”大学

生;对服务期满考核优秀的,按照本人自愿原则,由所在服务单位直接聘用,若服务单位无职位空缺或相对应的自然减员空岗的,在服务地所在县(市、区)其他事业单位调剂聘用。

此外,今年我省将有834名“三支一扶”大学生服务期满。针对这部分志愿者,原服务单位有职位空缺或有相对应的自然减员需补充人员的,要按照政策规定首先安排在本单位服务期满考核合格的“三支一扶”大学生。县、乡以上事业单位公开招聘工作人员,在同等条件下要优先聘用“三支一扶”大学生。